

强化安全意识 提升应急能力

商城县组织开展 2021 年防汛演练



演练现场 罗玉兰 摄

本报讯(罗玉兰)“雨一直下,很危险,有多处水位高涨,请各位村民积极准备转移,请相互转告!”

7月8日上午,商城县在伏山乡大木厂村开展2021年防汛演练。演练现场,收到监测预警警报后,大木厂村村干部和当地民兵通过敲锣、拉警报器、喇叭喊话等方式引导群众迅速转移。

据了解,本次演练以应对山洪灾害为主线,旨在切实提高该县防汛减灾能力,有效应对汛期可能发生的山洪灾害,最大程度保障人民群众生命财产安全。

演练设置1个联合指挥所,分设观摩指导、气象水文、应急救援、抢险施工、医疗救护

等7个专业组,模拟大暴雨导致大木厂村部分山体滑坡发生严重险情的情景,展开监测预警、人员转移避险、营救被困人员、电力抢修、道路与河堤损害抢修、灾后消杀防疫6个环节的演练。

演练过程中,面对不同的问题和危险,各参与单位和人员展现了良好的处置能力和战斗力,应急救援组积极组织救生抛投器和橡皮艇转移受困群众;医疗救护组及时对受伤群众进行医疗救治;抢险施工组紧急抢修损毁电路,确保用电安全,驾驶抢险工程车,快速清理滑坡填埋路段。最后,医疗救护组还对受灾地进行了灾后消毒防疫,防止次生灾害发生。整个抢险救援过程井然有序、措施得当,演练达到了预期效果。

了预期效果。

近期,面对连日的强降雨,为持续做好防汛救灾减灾工作,商城县委、县政府进行了精心部署,要求各级各单位牢固树立大汛、抢大险责任意识,时刻保持警惕,加强预警监测,按照实战标准落实各项防范措施;加强“人民至上、生命至上”的思想认识,总结过往特大汛情、险情事故教训,汲取宝贵经验,发挥各相关单位工作职能,加强沟通协作,确保汛期各项防汛工作任务落到实处;发挥基干民兵作用,加强教育培训,强化汛期应急抢险训练和防汛演练,提高防汛应急处置能力。同时,加强宣传教育引导,提高全民汛期应急避险意识和参与防汛工作的主动性。

快讯速递

提高参保率

商城县李集乡积极征收 2021 年城乡养老保险

本报讯(余玲玲)近日,商城县李集乡主动作为,多措并举,力争早日完成2021年度城乡养老保险征收任务,让全乡人民群众共享养老保险制度改革红利。

提高思想认识,加强组织领导。该乡成立专项领导小组,制订工作方案,对征收工作目标、职责分工、工作重点、关键环节进行重点部署,形成层层有人负责、级级有人抓落实的工作机制。

加强宣传引导,提高群众知晓度。为让广大群众深入了解养老保险的优越性和惠民性,各村利用广播、微信、LED显示屏、宣传单、入户宣讲等方式开展政策宣传,对于群众提出的问题,当场给予解释,切实把这项惠民利民政策讲清、讲透,从而提升群众参保意识。

丰富缴费方式,方便群众缴费。为最大程度方便全乡群众缴费,该乡社会事务办积极协调人社局开通网上缴费,同时增加现场缴费窗口,让群众就近缴费。

加强业务培训,提高办事效率。针对今年城乡养老保险征收工作,该乡社会事务办积极协调人社局对各村城乡养老保险征收负责人进行专题业务培训。

建立奖惩机制,压实目标责任。为了激励各村按时完成任务,在城乡养老保险征缴期间,该乡不定期对各村养老保险收缴进度进行通报,对工作开展好的村进行表扬,对进度缓慢的村进行通报批评,着力督促各村加快完成参保任务,提高群众参保率,让广大人民群众充分享受政策红利。

保障群众安全

商城县汪岗镇全力做好防汛准备

本报讯(江威)近期,暴雨持续多发,气象部门连发恶劣天气预警,为了保障广大群众生命财产安全,全力做好防汛准备工作,近日,商城县汪岗镇早谋划、细摸排、严部署,积极开展防汛工作。

加强组织领导,强化责任意识。该镇按照县防汛调度会要求,召开专题会议就防汛工作进行部署,制订了防汛实施方案,成立领导小组,明确任务分工,做到思想统一、步调一致,严格落实责任,强化风险意识。

全面排查摸底,措施落到实处。该镇结合河长制工作,对辖区内3条主要河流进行巡查,对11座小型二类水库和部分大塘进行全面排查及维修,确保不留死角,同时对地质灾害隐患点和部分农户房屋进行隐患

排查,建立台账,对部分任务进行交办。

成立抢险队伍,购置防汛物资。按照防汛要求,该镇一方面对已有防汛物资进行全面清点,加强监管;另一方面对物资不足部分进行购置补充。该镇还成立了抢险队伍,制订预案,配备物资,充实装备,如遇突发状况,做到有备无患。

严肃工作纪律,保障通讯畅通。该镇要求河长及各包库领导和包库责任人在雨水期每天至少两次到所包水库及重点河渠进行巡查,对河道提前进行清障,保障水利工程作用,对发现的问题现场解决。同时,强化镇、村干部24小时值班制度,确保通讯畅通,认真收集、分析突发信息,不瞒报、不漏报、不迟报,确保紧急汛情能够及时处置,镇纪委随时督查通报。

广泛宣传动员 激发参军热情

商城县上石桥镇扎实做好秋季征兵工作

本报讯(姚世豪)为激发广大适龄青年的参军热情,提高适龄青年报名参军的积极性,确保高标准、高质量完成今年秋季征兵任务,近日,商城县上石桥镇积极谋划、多措并举,确保征兵工作顺利开展。

广泛动员,精准发动。上石桥镇及时召开征兵工作部署会,解读今年征兵政策和任务;结合防止返贫动态监测排查及新冠疫苗接种等当前工作,组织镇、村干部深入适龄青年家中,逐户、逐人宣传征兵政策,宣传兵役法规、征兵时间、入伍的具体程序、参军条件,解读高校毕业生应征入伍优惠政策等,进行广泛动员;摸清大学毕

业生数量、目前当兵意愿和身体状况,并及时做好登记工作,做到心中有数。

强化宣传,营造氛围。上石桥镇充分发挥辖区退役军人的优势,以亲身经历对适龄青年进行宣传引导,调动适龄青年参军的积极性;利用镇、村电子显示屏、微信群等渠道推送宣传信息100余条,在镇区街道和各村路口醒目位置悬挂征兵宣传横幅30余条、标语20余条,发放征兵宣传资料100余份,力争宣传发动到户、到人,确保适龄青年了解掌握最新征兵政策,积极营造“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围。

严把兵源,强化责任。上石桥镇人武部对参加兵役登记的人员进行严格审查,严把“学历关、政治关、身体关”,做到年龄、文化程度、思想动态、身体状况均清楚,确保文化素质高、综合表现好的优秀青年应征报名。为切实抓好征兵责任落实,该镇制订了征兵工作奖惩办法,明确了奖惩制度,对征兵报名进度一周一通报、一周一调度,定期到各村检查征兵工作开展情况,确保完成征兵任务。

目前,全镇已完成网上报名登记30余人,征兵工作正在有条不紊地进行,确保该镇今年秋季征兵任务全面完成。